
FICHE 3 : DISTRIBUTIVITE DE LA MULTIPLICATION 

 

EXERCICE 1 : Développe les expressions suivantes 

1 )  5(𝑥 + 3) =                                          7(3 + 𝑦) =                                          −3(𝑧 + 6) =  

2) 4(𝑥 − 3) =                                7(2 − 𝑦) =                                − 9(𝑡 − 3) =  

3)  7(2𝑥 + 4) =                              3(4𝑥 − 5) =                                         6(4 − 3𝑦) =                              −2(4 −
3𝑥) =  

4) 2𝑥(3𝑥 + 5) =                        3𝑥(4𝑥 − 6) =                          2𝑦(9 + 3𝑦) =                         −3𝑥(4𝑥 − 5) =  

 

Si l’exercice est réussi passe au 3 
EXERCICE 2 : Développe les expressions suivantes 

1 )  4(𝑥 + 5) =                                          6(2 + 𝑦) =                                          −4(𝑧 + 7) =  

2) 2(𝑥 − 5) =                                4(6 − 𝑦) =                                − 7(𝑡 − 4) =  

3)  8(2𝑥 + 5) =                              4(10𝑥 − 8) =                                         9(2 − 4𝑦) =                              −3(6 −
2𝑥) =  

4) 7𝑥(2𝑥 + 3) =                        5𝑥(2𝑥 − 4) =                          3𝑦(8 + 5𝑦) =                         −2𝑥(9𝑥 − 2) =  

 

EXERCICE 3 : Entoure le facteur commun en rouge, puis factorise 

1)  3 × 𝑥 + 3 × 𝑦 =                              5 × 𝑧 + 𝑥 × 5 =                                2 × 𝑥 − 2 × 𝑡 =  

2) 4𝑥 + 4𝑡 =                                 6𝑦 + 6𝑥 =                          −2𝑧 − 2𝑡 =   

3) 2𝑥 + 2 × 3 =                      5𝑥 − 5 × 2 =                       3 × 2𝑥 + 5 × 3𝑥 =                           3 × 𝑥 × 𝑥 + 2 × 𝑥 

 

Si l’exercice est réussi passe au 5 
EXERCICE 4 : Entoure le facteur commun en rouge, puis factorise 

1)  7 × 𝑥 + 7 × 𝑦 =                              4 × 𝑧 + 𝑥 × 4 =                                3 × 𝑥 − 3 × 𝑡 =  

2) 6𝑥 + 6𝑡 =                                 9𝑦 + 9𝑥 =                          −5𝑧 − 5𝑡 =   

3) 7𝑥 + 7 × 2 =                      6𝑥 − 6 × 3 =                       2 × 5𝑥 + 4 × 2𝑥 =                     5 × 𝑥 × 𝑥 + 4 × 𝑥  

 

 

 



EXERCICE 5 : Factorise les expressions suivantes 

1) 3𝑥 + 6 =                                 8𝑥 + 32 =                            4𝑥 − 12 =  

2) 15𝑥 + 25 =                                6𝑥 − 9 =                            18𝑥 + 12 =  

3) 5𝑥2 + 2𝑥 =                              7𝑥𝑦 − 2𝑥2 =                              9𝑥𝑦2 − 5𝑥2𝑦 =  

 

EXERCICE 6 : 1) Factorise, puis simplifie l’écriture 

6𝑥 + 4𝑥 =                           9𝑥 − 3𝑥 =                                7𝑦 + 4𝑦 =                            3𝑥2 − 5𝑥2 =  

2) Simplifie directement les écritures suivantes 

2𝑥 + 3𝑥 =                         6𝑥 − 5𝑥 =                      3𝑦 − 5𝑦 =                        −2𝑧 + 7𝑧 =  

6𝑥2 + 7𝑥2 =                        −3𝑥2 − 5𝑥2 =                           5𝑦2 − 8𝑦2 =  

3𝑥 + 5𝑥2 + 2𝑥 + 7𝑥2 =                                           9𝑥 + 7 − 2𝑥2 − 4𝑥 + 3 + 5𝑥2 =  

 

Si l’exercice est réussi passe au 8 
EXERCICE 7 : 1) Factorise, puis simplifie l’écriture 

4𝑥 + 8𝑥 =                           7𝑥 − 2𝑥 =                                4𝑦 + 6𝑦 =                            2𝑥2 − 6𝑥2 =  

2) Simplifie directement les écritures suivantes 

9𝑥 + 5𝑥 =                         12𝑥 − 8𝑥 =                      5𝑦 − 10𝑦 =                        −9𝑧 + 12𝑧 =  

2𝑥2 + 5𝑥2 =                        −2𝑥2 − 7𝑥2 =                           10𝑦2 − 18𝑦2 =  

2𝑥 + 6𝑥2 + 3𝑥 + 9𝑥2 =                                           4𝑥 + 8 − 3𝑥2 − 2𝑥 + 5 + 7𝑥2 =  

 

EXERCICE 8 : 

 



EXERCICE 9 : 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 10 : 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 11 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EXERCICE 12 : 

 


